

bel

- 42 -

1982. 10. 02.

sb0055 befejeződött janez zemljarics...  
sb0056 időjárásjelentés  
sb0057 hőhullám - bemutató nyiregyházán  
sb0058 hangverseny, irodalmi est  
sb0059 évadnyitó bemutató  
sb0060 kórusok diszhangversenye  
sb0061 bemutató a radnóti miklós...  
sb0062 a wiener sa:ngerknaben...  
sb0063 másodfoku árvízvédelem  
sb0064 tartalomjegyzék /1.rész/  
sb0065 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pástor jános  
szerkesztette: somogyi lajos, apor zoltán

- v é g e -

/mti/

s az  
20.58 021082 1081



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. október 03. bel. v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

szlovák nemzetiségi nap

1982. október 3. - szlovák nemzetiségi napot tartottak vasárnap kiskörösön. külön kiadásban jelent meg ezalkalommal a ludove novini nemzetiségi lap. a helyi művelődési központban nemzetiségi együttesek adtak műsort, s nagy sikerrel szerepelt a helyi szlovák téncegyüttes és pávakör, valamint az oroszlanói népi együttes. egész nap nyitva tartott a szlovák tájház, ahol a kiskörösön élő szlovákok néprajzát, viseletét őrzik és mutatják be. /mti/

Lász/bné/gw sl

10.54 031082 0503

Li

bel

- 2 -

1982.10.03.

sb0002 4 160 mtib1002

naiv művész kiállítása

1982. október 3. - az állandó kiállítás mellett újabb időszakos tárlat nyílt vasárnap kecskeméten, a magyar naiv művészek muzeumban. ezúttal gajdos jános születésének 70. évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendeztek a naiv festő hagyatékából. képein sajátos látásmóddal jelenítette korát, a 40-es évek háborús borzalmaival, a népi életformáit. 18 festménye ad áttekintést a 38 éves korában elhunyt naiv művész rövid életpályájáról. a tárlat december 12-ig látható. /mti/

Lász/bné/gw sl

10.58 031082 0528

--

sb0003 4 160 mtib1003

miháltz pál kiállítása esztergomban

1982. október 3. - miháltz pál munkácsy-dijas festőművész, P alkotásaiból nyitottak vasárnap kiállítást az esztergomi keresztény muzeumban. a szentendrén élő és még ma is aktívan dolgozó 83 éves mester egész munkásságát reprezentáló, csaknem félszáz festménnyel, akvarellel mutatkozik be az esztergomi tárlaton. /mti/

ráb/ráb/gw sl

P az mnk kiváló művésze

11.02 031082 0383

--

bel

- 3 -

1982.10.03.

sb0004 4 160 mtib1004

nemzetiségi koncertek baranyában

1982. október 3. - a zenei világnap alkalmából nemzetiségi hangversenyeket rendeztek vasárnap baranyában. az ünnepi koncerteken az ország legjobb ifjúsági és felnőtt nemzetiségi együttesei mutatkoztak be a többnyelvű közönségnek. mohácson a délszláv és a szlovák, sombereken pedig a német és a román énekkarok léptek fel, izelítőt adva a magyarországi nemzetiségek dalkulturájából, ének-zenei hagyományából. első alkalommal került sor a zenei világnap alkalmából országos jellegű nemzetiségi kórustalálkozóra a művelődési minisztérium, a kórusok országos tanácsa, a baranya megyei tanács és a nemzetiségi szövetségek védnökségével. az eseményhez kapcsolódóan tanácskozást tartottak a nemzetiségi együttesek vezetői pécsen. megvitatták a nemzetiségi lakosság körében folytatott kulturális tevékenység helyzetét és feladatait, különös tekintettel az ének-zenei munkára. a tanácskozáson bejelentették, hogy baranyában - az ország megyéi közül elsőként - megalakult a kóta nemzetiségi szakbizottsága, amely sokoldalú szakmai támogatást nyújt a baranyai német és délszláv énekkaroknak, pávaköröknek, zenekaroknak. /mti/

igó/gw sl

11.11 031082 1177

--

sb0005 4 150 mtib1005

barátság-vonat érkezett moszkvából

1982. október 3. - a moszkvai városi szakszervezeti tanács barátság-vonata vasárnap reggel budapestre érkezett a szovjet főváros üzeminek és vállalatainak dolgozóit képviselő 360 tagú munkásdelegáció. a vendégeket a keleti pályaudvaron a szakszervezetek budapesti tanácsának vezetői fogadták.

az elmúlt tíz évben immár hagyománnyá vált, hogy a barátság-vonatok résztvevői személyes látogatásaikkal is erősítik budapest és moszkva baráti kapcsolatait. ezúttal is több fővárosi és vidéki üzembe ellátogatnak. részt vesznek számos kulturális rendezvényen, szakmai találkozón, felkeresik szegedet és siófokot. a szovjet munkásdelegáció tagjai vasárnap budapest nevezetességeivel és a muzeumokkal ismerkedtek. /mti/

sz/gg/gw sl

11.14 031082 0785

--

sb0006 4 160 mtib1006

muzeológus házigazdák pécsett

1982. október 3. - a muzeumok városában, pécsett, vasárnap megkezdődött az az eseménysorozat, amelyen a muzeológusok házigazdaként fogadják az érdeklődőket, számot adnak munkájukról és bemutatják a kiállított tárgyakat. a muzeumi és műemléki hónap során két-három naponként találkozhat a közönség művészettörténészekkel, régészekkel, helytörténészekkel, restaurátorokkal. az első rendezvény színhelye a pécsi galéria volt. a tárlaton hetven keramikus több mint kétszáz alkotása látható. a következő napokban, hetekben műemléki sétákat szerveznek pécs történelmi városközpontjában, tárlatbemutatókat tartanak a híres muzeum utca gyűjteményeiben, baranyai ásatásokról számolnak be a feltárás-vezetők, a festmény- és textilrestaurátori műhelyek pedig nyílt nap keretében fogadják a szakma iránt érdeklődő embereket. /mti/

igó/gw sl

11.22 031082 0877

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

munkakutya bemutató szántópusztán

1982. október 3. - az idei utolsó munkakutya bemutatóra került sor vasárnap a siótour szántópusztai idegenforgalmi és kulturális központjában. a magyar ebtenyésztők országos egyesületének siófoki szervezete vonultatta fel az okos négylábuakat a sportpályán. a napsütéses őszi vasárnapon többszázán nézték és tapsolták meg a különböző: akadály-leküzdési őrzési, védői és támadói feladatokat kitűnően megoldó hűséges állatok bemutatóját. /mti/

káp/gw sl

11.35 031082 0506

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

a néprajzi és nyelvjárési gyűjtőpályázat eredménye

1982. október 3 - vasárnap, a szombathelyi savaria muzeumban kihirdették a huszadik alkalommal megrendezett megyei néprajzi és nyelvjárési gyűjtőpályázat eredményét. a vas megyei tanács és a savaria muzeum által meghirdetett pályázatra tizenkilenc pályamű érkezett. a szerzők többek között foglalkoztak a különböző népszokásokkal, népi építkezésekkel, falutörténetekkel, gyermekjátékokkal és mesékkal, s összegyűjtöttek számos nyelvi emléket, növény és állatneveket, ragadványneveket, s feldolgozták különböző népi foglalkozások nyelvkincsét.

a bíráló bizottság az első díjat szabó józsef büki pályázónak ítélte oda. a répcement falvainak közösségi élete a felszabadulás előtt című munkájáért; a második díjat molnár dezső celldömölki lakos kapta babonák, hiedelmek, kuruzslások kemenesalján, a harmadik díjat pedig zongor ferenc celldömölki pályázó hiedelemtöredékek, szólások, mondák, népszokások alsóságon című munkájáért. /mti/

kre/gw sl

11.48 031082 1019

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

micimackó szolnokon

1982. október 3. - milne világhírű meséjét, a micimackót mutatta be vasárnap a szolnoki szigligeti színház társulata. a gyermekirodalom klasszikus darabjának ismert figurái - micimackó, róbert gida, malacka és a többiek - ezúttal ifj. kőműves sándor rendezésében keltek életre a színpadon. a színház új tagjai közül zala márk, bán jános és dezsényi péter a mesejátékban léptek először a szolnoki közönség elé; a további szerepekben bárdos margit, somody kálmán, jenei istván és fehér ildikó látható. a mesevilágot teremtő dizsleteket sas valéria tervezte. /mti/

laz/gw sl

11.56 031082 0610

-.-

sb0010 4 100 mtib1010

## móri napok

1982. október 3. - a hajdani vásárok hangulatát, forgatagát felidéző népi és iparművészeti vásárral, látványos folklór-bemutatóval és a hagyományos szüreti felvonulással ért véget vasárnap fejér megye történelmi borvidékének központjában a móri napok rendezvénysorozata. a nagyközség főterén ötvennél több népi és iparművész - fazekasok, bőrdíszművesek, fafaragók, gyertyaöntők, mézeskalácsosok, kosárfonók, szücsök kínálták a vásárfiát. az ifjusági parkban felállított szabadtéri színpadon 10 tánc- és népi együttes mutatta be műsorát.

a rendezvények közül a leglátványosabb az idén is a hagyományos szüreti felvonulás, - borkirály és jelmezes udvari népének tarkabarka menete - volt. a több mint egy órán át tartó felvonuláson a szőlőművelés multját és jelenét is bemutatták. a hajdani puttonyos szüretnek munkaeszközei mellett korszerű nagyüzemi gépeket is láthattak az érdeklődők. a móri napok programsorozata nagyszabású, hajnalig tartó szüreti bállal fejeződött be.

a móri napokat öt évtizede minden esztendőben megrendezik. hajdan a bor ünnepe volt, s fő programja az ezerjő kóstolgatása volt. napjainkban rangos kulturális eseménysorozattal köszönti a szüretet a fejér megyei borvidék lakossága, kiállításokat rendeznek, szakmai tanácskozásokat tartanak, s folklór bemutatóknak adnak otthont. /mti/

dáv/gg/gw sl

11.57 031082 1360

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

## időjárásjelentés

1982. október 3. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

hűvösebb idő  
szárazföldünk nyugati partvidékén, valamint dél-európa egy részén a ciklonok hatására erősen felhős az ég, többfelé esik az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is kialakul. középpontjával a szovjetunió európai területének nyugati vidéke fölött nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek a légköri képződménynek keleti, délkeleti oldalán hideg levegő

Li

áramlik kelet-európán át a fekete-tenger, illetve a kárpátok térsége felé. vonulását megerősödő szél, kisebb csapadék valamint jelentős hőmérsékletcsökkenés jelzi. hétfő estig az említett hideg levegő hatására a kárpát-medencében is érezhető lesz kisebb mértékben.

házánkban szombaton a nyugati, délnyugati országrészben erősen felhős, vagy borult maradt az ég és több helyen volt eső, zápor. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak néhány helyen érte el a 3, 7 mm-t. az ország többi részén 3, 9 órán át sütött a nap, esőt sehonnan sem jelentettek. az északi, északkeleti szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet napközben az erősen felhős megyékben csak 16, 20, máshol 20, 25 fokig emelkedett vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5, 13 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban néhány helyen köd képződött. ma délelőtt egy-egy kisebb körzettől eltekintve derült, napos idő volt. az északkeleti, északi szél több helyen élénk, időnként erős volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 13, 18 fok között változott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17, 8 fok volt, a százéves átlagnál 3,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő eső nem várható az északkeleti, keleti szél gyakran megélénkül, helyenként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 17, 21 fok között várható.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem várható. az északkeleti, keleti szél gyakran megélénkül, a város egyes részén megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 14, hajnalban 8 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél: 163 cm,

a víz hőmérséklete: 17,2 fok. /mti/

gw sl

12.44 031082 2533

Li

-.-

sb0012 4 160 mtib1013

befejeződtek a jubileumi ünnepségek sopronban

1982. október 3. - jubileumi ünnepséggel fejeződött be vasárnap sopronban az egykori evangélikus Liceum, a mai berzsenyi daniel gimnázium fennállásának 425. évfordulója alkalmából rendezett eseménysorozat. a liszt ferenc művelődési központban megtartott összejövetelen pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára emlékezett meg a magyar egyetemes kultúra fejlődését hűségesen szolgáló oktatási intézmény négy és egynegyed századáról.

az 1557-ben alapított iskola - a középkori latin oktatásra épülve - a magyar nyelvű, és így a dunántul nagy részére kiterjedő művelődés egyik központjává vált. működésének évszázadai során a szellemi és a tudományos élet kiválóságai nevelkedtek falai között. onnan kelt szárnyra egyebek között a költő kis jános és berzsenyi daniel, a vértanu hajnóczy józsef, a magyar tudományos akadémia szervezője döbrenetei gábor, a tudós orvos makoviczky dusán, a nyelvész professzor gombocz zoltán.

a nevezetes jubileum alkalmából az elmúlt héten számos rendezvénynek: országos fizikaversenynek, tudományos diákköri üléseknek, továbbá az öregdiákok osztálytalálkozóinak adott otthont az oktatási intézmény. /mti/

mzs/gw sl

12.56 031082 1242

-.-

sb0013 4 130 mtib1014

új hazai kozmetikumok, medicor-solarium ágy - szakmai bemutató és kiállítás

1982. október 3. - mintegy 2.000 fodrász és kozmetikus vett részt vasárnap a magyar fodrász és kozmetikus egyesület bemutatóján a budapesti átrium hyatt szállodában. a legújabb frizura- és smink-divatot az idei párizsi világbajnokságon hetedik helyezést elért magyar válogatott mutatta be a szakmai közönségnek.

az egyesület, amelynek 30.000 fodrász és kozmetikus tagja van immár hagyományosan évente több alkalommal is szervez bemutatókat, hogy a legfrissebb divatirányzatokat és a fodrász, illetve kozmetikai technológiai folyamatokat minél hamarabb megismertesse a szakmabeliekkel. a bemutatóval egyidőben kiállításon láthatták a

4

szakemberek azokat a rövidesen forgalomba kerülő szépségápolási készítményeket és eszközöket, amelyeket zömmel már hazai vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok állítanak elő. jónéhány, korábban csak importból beszerezhető terméket mutattak be, köztük most először a medicor solarium-ágyát, valamint a fabulon új kozmetikai családját, a caola-timea termékeket, vagy a testkultúra szalonokban használatos elektromos gépeket. maga az egyesület is arra törekszik, hogy a gyógyszeripari és vegyiparággyártó vállalatokkal megállapodjon új termékek hazai előállítására. /mti/

sz/gg/gw sl

13.02 031082 1316

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

csipkekiállítás sopronban

1982. október 3. - európai csipkék magyarországon címmel kiállítás nyílt vasárnap a sorponi lábasházban. anyagát az iparművészeti múzeum gyűjteményéből válogatták. a tárlat felvonultatja a jeles csipkekészítő területek termését a 16. századtól napjainkig. az érdeklődők elé tárja a különböző eljárásokkal készült ugynevezett vert és varrott flamand, francia és olasz csipkéket, amelyek a 16.-17. században főként az ágy-, és az asztalterítőket díszítették, egy évszázaddal később viszont már a viselet darabok: főkötők, fűzők, ingek és gallérok alkotórészeit képezték. a kiállítás gazdag anyagát kézzel és géppel varrott hazai csipkék egészítik ki, amelyek a múlt században női ruhákat, ingvállakat, napernyőket ékítették. /mti/

mzs/gw sl

13.08 031082 0784

-.-

Li

sb0015 4 130 mtib1016

elmult az ár- és belvizveszély

1982. október 3. - bár körmenden a rába vasárnap déli tetőzése miatt még tartott a másodfoku árvédelmi készültség, vas megyei többi településén megszüntették a védelmi ügyeletet, mivel elmult az ár- és belvizveszély. ismeretes: a szombatra virradó éjjel lehullott csapadékmennyiség miatt elöntések keletkeztek, több patak pedig kilépett medréből.

a megye 18 települését érte kisebb-nagyobb vízkár, összesen 150 épületet ért el, rongált meg az áradás, vagy a feltörő belviz, de mindössze hét épületből kellett kiköltöztetni az embereket. a védekezésben hatszázan vettek részt. végülis jelentékeny, közvetlen kár nélkül elmult a veszély, viszont a mezőgazdaságot ért veszteség egyelőre nem ismeretes - a felmérés a hét közepére készül el.

a károk helyreállítása folyik. a 8-as főközlekedési uton horvátnádaljánál tereléssel biztosítják a forgalmat, a molnaszecsőd-dereske, a sorkifalud-gyanógeregye, a zsenye-püspökmolnári és a nagygeresd-vasegerszeg közötti utak várhatóan hétfőn szabadulnak fel, az összes többi ut már járható vas megyében. /mti/

kre/gw sl

13.16 031082 1119

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

a megújuló szövetkezeti jogról - befejeződött a siófoki jogásztalálkozó

1982. október 3. - vasárnap végetért siófokon az a háromnapos jogásztalálkozó, amelyet a magyar jogász szövetség szövetkezeti jogász tagozatai rendeztek, a tanácskozáson - miként a záróülésen megállapították - egyetértés alakult ki tekintetben, hogy a mindmáig hatályos szövetkezeti jogszabályok már több mint egy évtizede eredményesen szolgálják bevált szövetkezetpolitikánkat, mindenképpen indokolt azonban - a megváltozott gazdasági körülményekhez alkalmazkodva - a jogszabályok korszerűsítése. ez a kodifikáció része annak a folyamatos jogfejlesztő munkának, amely a bevált jogintézmények stabilitását szolgálja, másrészt viszont az érzékeny változást a gazdasági és egyéb viszonyok alakulására.

L

a szövetkezeti joganyag korszerűsítését illetően hangsúlyozottan került szóba a siófoki munkaértkezleten, hogy - jogszabályi módosítással is - erősíteni kell a szövetkezetek önkormányzati szerveinek hatáskörét, javítva munkájukat. jogász berkekben is várakozással tekintenek a szövetkezeti alapszabályok megújítása elé, amelyre a várhatóan 1983. január 1-től hatályba lépő új szövetkezeti jogszabályok elfogadása után kerül sor. szóba került, hogy meg kell oldani a kisvállalatok, kishozvetkezetek, gazdasági munkaközösségek és minden egyéb olyan szervezet jogi ügyvitelének megfelelő ellátását, ahol nem szükséges és nem is kifizetődő önálló jogtanácsos alkalmazása. többségi vélemény, hogy lehetőséget kellene adni - új formaként - jogszabályilag is jogtanácsosi munkaközösségek megalakítására. /mti/

of/mi/gw sl

13.44 031082 1613

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

vasárnap is dolgoztak a földeken

1982. október 3. - a kellemes, napsütéses őszi időt kihasználva vasárnap sem szünetelt a munka a földeken, a gyümölcsösökben, a szőlőskertekben. csongrádban is felgyorsult a betakarítás és a vetés, másfélezer hektárról törték, morzsolták a kukoricát a kombájnok és 2.000 hektáron földbe került az őszi kalászosok magja is. fejer megyében teljes kapacitással dolgoztak a vetőgépek és a kukoricabetakarítók. több mint 6000 kombájn ment ki vasárnap a kukoricatáblákra és 7.000 hektárról takarították be a csöveket. november közepéig még 90.000 hektár termését kell szárítóba, magtárba vinni. a megyében 70.000 hektár őszibuza elvetése is hátra van, a munkát megkezdték, s a tervek szerint október 20-ig a földbe kerül a kenyérgabona magja.

vasárnap a kaposvári cukorgyárban is folytatódott a feldolgozás. háromezer tonna répából vonták ki a cukrot. eddig összesen 72.500 tonna répát dolgoztak fel és 6.300 tonna cukor került a raktárakba. folyamatosan érkeznek a szállítmányok baranyából, somogyból és tolnából.

az ország szőlőtermő területein igazi szüreti vasárnap volt. bács-kiskunban is ezrek szedték a bornak valót, a háztáji szőlősökben és a közös ültetvényeken. vasárnap mintegy 3.000 hektoliter mustot készítettek és több ezer mázsa szőlőt szedtek le, a nagyüzemek és a pincegazdasági feldolgozók sorra fogadták a

L

szőlőszállítványokat. a balatonboglári állami gazdaságban a gazdaság dolgozóit diákok segítették és az 1.300 hektáros szőlőskertben szedték az érett fürtöket. ezen a napon 300 tonnánál is több szőlő került le a tőkéről, így a munka kétharmadával már végeztek. szüretelték a csongrádi kadarkát is. ilyen sokáig korábban nem hagyták a tőkén ezt a fajtát, az éjszakai fagyok és esőzések mindig sürgették a munkát. az idén azonban nyugodtan várakozhattak a termelők. fejrben is szedték az almát és az érett szőlőfürtöket. a háztáji zömével végeztek, de a nagyüzemekben még a tőkén van a termés fele. ezen a hétvégén alkalmi munkásokat is szerződtettek a gazdaságok.

a fűszerpaprika-termelők öröme elmaradt a mihály-napi talajmenti fagy. így még szinesedik, érik a bokrokon maradt termés. vasárnap sokhelyütt már harmadszorra szedték a vidék piros-aranyát. /mti/

sz-lász-tob-káp-dáv/gg/gw sl

13.46 031082 2295

.-.

sb0018 4 150 mtib1019

Lehül a levegő - kevés kiránduló

1982. október 3. - a kissé hosszúra nyult nyárutó után időjárásunkban lehülés várható. kelet és délkelet-európában ugyanis szombat óta 2-4 fokkal elmarad a legmagasabb nappali hőmérséklet az október elején szokásostól. moszkvában például vasárnapra virradóra mínusz 1-mínusz 2 fokot mértek. a meteorológiai előrejelzések szerint a kárpát-medence, így hazánk időjárását is a kelet-európában uralkodó nagy kiterjedésű anticiklon befolyásolja majd, vagyis az átlagosnál néhány fokkal hidegebb, ugyanakkor száraz levegő.

kontinensünk más vidékein ettől eltérő az időjárás. középpontjával izland fölött ciklon örvénylik, nyomában különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok haladnak. így a brit szigeteken, nyugat-európa partvidékén és a skandináv országokban meglehetősen változékony, esős az idő. egy másik légköri képződmény hatására a balkán félszigeten és a déli országokban sokhelyütt esik az eső és gyakoriak a zivatarok. kifejezetten nyári meleg jelenleg csak görögországban van, ahol 26-27 fokot mérnek.

li

a vasárnapi napos, ugyanakkor hűvös idő miatt kevesen kirándultak. a bkv, a MÁV és a Volán ügyeletén elmondták: a korábbi hetekhez képest gyér volt a forgalom, szinte sehol nem kellett póttjáratokat utnak indítani. /mti/

sz/gg/gw sl

13.49 031082 1316

.-.

sb0019 4 160 mtib1020

tájházavató szakályban

1982. október 3. - kapos-menti tájházat avattak vasárnap a Tolna megyei szakályban, a muzeumi hónap jegyében. a kapos és Koppány völgye régi népeletmódjának, paraszti gazdálkodásának tárgyi emlékeit - köztük viseletet, butorokat, szerszámokat - őrző és szemléltető falumuzeumot a Tolna megyei tanács segítségével és a szekszárdi Pálógh Ádám megyei múzeum közreműködésével a községi tanács egy ősi parasztházban és a hozzátartozó melléképítményekben alakította ki és rendezte be, évekig tartó anyaggyűjtéssel. az átadást színpompás folklórműsor és a községben rendezett látványos szüreti ünnepség is színesítette. /mti/

blb/gw sl

Φbéri

14.04 031082 0669

.-.

sb0020 4 160 mtib1021

a wiener sa:ngerknaben vendégszereplése győrött

1982. október 3. - a wiener sa:ngerknaben vendégszereplése nyitotta meg vasárnap az idei hangversenyévadott győrött. az evangélikus öregtemplom zsufolásig megtelt zenekedvelőkkel. a világhírű bécsi fiukórus - amely az utóbbi évtizedben az egyesült államoktól japánig, új-zélandtól ausztráliáig hatalmas sikereket

li

aratott fellépéseivel - ezuttal buxtehude, jacobus gallus, verdi, schubert, mendelssohn, bruckner, peter eben, schumann és kodály énekari műveit szólaltatta meg. a huszonnégy tagú énekkart josef döller vezényelte. /mti/

mzs/gw sl

14.18 031082 0611

-. -

sb0021 4 160 mtib1022

nemzetiségi táncgyüttesek gálaműsora

1982. október 3. - a budai vigadóban vasárnap rendezték meg a magyarországi nemzetiségi táncgyüttesek gálaműsorát, amely egyúttal az intézmény új szezonjának idénnyitó programja is volt. a délelőtti és a délutáni műsorban színpadra lépett a magyarországi szlovákok képviselőjében a maglódi, a nagytarcsai és a pilisszentkereszti együttes: a német nemzetiségiek közül a városlődi népi együttes, a babarci uttörőzenekar és a pilisszentkereszti ifjúsági együttes. a magyarországi románokat eleki és méhkeréki népművészek valamint kovács tivadar és zenekara reprezentálta, a délszlávokat pedig a mohácsi és a vujicsics együttes. a táncbemutatót az épület előcsarnokában nemzetiségi kórákódolás, könyv- és lemeztásár egészítette ki. /mti/

da/mi/ab/gw sl

14.21 031082 0810

-. -

h

sb0022 4 160 mtib1024

tápéi bucsu

1982. október 3. - vasárnap sokezer vendéget fogadott szeged híres városrésze tápé, a hagyományos bucsun. a fő téren felállított sátrakban az ország minden részéről érkezett fazekasok, kosárfonók, gyékényszövők, rézművesek, fafaragók, kékfestők, szűr-rátétesek mesterei árulták portékáikat.

sok vidámságot, jó szórakozást nyújtott gyerekeknek és felnőtteknek a pécsi bóbbita bábgyüttes. diszkó-shaw című műsora sok tapsot kapott.

a hagyományörző népi együttesek közül a békéscsabai balassi, a vaskuti, az üllési és a tápéi együttesek léptek fel a szabadtéri színpadon. a helyi juhász gyula művelődési házban pedig idős népművészek - táncosok, zenészek - valamint ifju tanítványaik léptek közönség elé, mintegy bizonyítva, hogy az idős generáció átadja a folklór kincsét az ifju nemzedéknek.

a jól sikerült tápéi bucsu bái mulatsággal zárult. /mti/

tób/gw sl

14.34 031082 0909

-. -

sb0023 4 160 mtib1025

csóti gábor kiállítása tápiószelén

1982. október 3. - csóti gábor iparművész alkotásaiból kiállítást nyitottak vasárnap tápiószelén, a blaskovich muzeumban. a tárlaton bemutatták a művész számos fából faragott tálcáját, tányérját, edényét. különösen szépek a művész kompozíciói; a fából faragott siratófal és a változatos motívumokat felsorakoztató madárábrázolások.

a kiállítást november 14-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

inf: vir/mi sz

15.14 031082 0469

h

-. -

sb0024 4 130 mtib1026

puja frigyos hazaérkezett

1982. október 3. - puja frigyos külügyminiszter hazaérkezett new york-ból, ahol az ensz közgyűlés 37. ülészakán vett részt. /mti/

ka/ár/gw sl

15.32 031082 0187

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

vasuti baleset

1982. október 3. - debrecenben az apafai máv állomás bejárati jelzőjénél vasárnap délután a mátészalka és debrecen között közlekedő személyvonat nekiütközött egy előtte álló tehervonatnak. a baleset következtében a személyvonat vezetője súlyos, az utasok közül pedig huszonkilencen könnyű sérülést szenvedtek. a sérülteket a debreceni Bartók Béla uti kórházba szállították. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség, szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

mi/gw sl

16.38 031082 0508

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

szüreti felvonulás tokajban

1982. október 3. - vasárnap a hagyományos felvonulással, színes kulturális programmal zárult tokajban a szüreti hét. a délelőtti órákban a vasutállomástól indult a tarka, régi szokásokat idéző menet, a bodrog partján felállított színpadig. lovas bandérium, népi táncosok, több mint száztagú, szüretelő edényekkel, eszközökkel felszerelt szőlőszedő csoport, népi zenekarok, szőlővel, hordókkal, szőlőpréssel megrakott szekerek és tehergépkocsik karavánja jelezte, hogy a híres tokaj-hegyalján elkezdődött és jónak ígérkezik a szüret. de jelezte azt is, hogy a tokaj környéki szüreti hagyományok elevenen élnek, s azokat szívesen őrzik és idézik a hegyaljaiak.

h

megrendezték vasárnap a szintén hagyományos egynapos „tokaji piac”, -ot is, amelynek keretében képző-és iparművészeti kirakodó vásáron kínálták alkotásaikat a népművészet mesterei, iparművészek, fafaragók, himzők, szövők, csipkekészítők és vaskovácsok. a tömördek sátorban volt hurka, kolbász, bográcsgulyás, halászlé is bőven, s nem hiányzott szomjuság ellen a sokfajta jó tokaji bor sem.

a bodrog partján helyet kaptak a színpadon a verses köszöntőket mondó szüretelőek, a tréfás rigmusokkal sokaságot nevettető kisbíróné is. majd a „hegyalja szépe”, díjért versenyeztek a tokaji, tarcali, tolcsvai, bodrogkereszturi lányok. a jól sikerült szüreti napot tiszaparti szüreti bál zárta tokajban. /mti/

bas/gw sl

16.48 031082 1427

-.-

sb0027 4 160 mtib1030

véget ért a debreceni nagyvásár

1982. október 3. - vasárnap este befejeződött a debreceni Mihály napi nagyvásár. a kétnapos országos kirakodóvásárt több tízezren keresték fel. a nagyerdő fái alatt mintegy félszáz népművész, népi iparművész, kisiparos, magánkereskedő, valamint 14 vállalat és ipari szövetkezet kínálta portékáját. az idén utoljára rendezték a vásárt a nagyerdőben. a város vezetői ugyanis úgy döntöttek, hogy a környezet megóvása érdekében a jövő évtől új helyet jelölnek ki a vásározóknak. /mti/

tár/gw sl

17.20 031082 0541

h

-.-

sb0028 4 160 mtib1031 /felhasználható 19.00 órától!!!/

pro teatro-dij átadása az ördöglovas pécsi bemutatóján

1982. október 3. - az elmúlt színházi évad kiemelkedő művészi teljesítményéért odaitélt „pro teatro,-dij átadásával kezdődött vasárnap kálmán imre „ördöglovas,, című nagyoperettjének bemutatója a pécsi nemzeti színházban. a díjat kulka jános színművésznek nyújtotta át nógrádi róbert igazgató. kulka jános schiller haramiák című darabjának ferenceként, páskándy géza vadorzójának főszerepében, brecht dobok és trombiták című drámájának szimpkins komornyikjaként s feydeau balekjének, pontagnac-nak szerepében nyújtott kimagasló alakításaiért vehette át az elismerést. a pro teatro-dij kitüntetéttje a vasárnapi bemutatón károly szerepében, táncos-komikusként lépett a közönség elé.

kálmán imre ördöglovasát vas-zoltán iván rendezésében, torday hajnal jelmezeiben, csányi árpád diszletei között adták elő a pécsi nemzeti színház művészei. a zenekart papp zoltán karmester vezényelte. /mti/

kász/gw sl

17.28 031082 0982

-. -

sb0029 4 150 mtib1032

a vasuti baleset sérültjeinek többsége elhagyta a kórházat

1982. október 3. - a vasárnap délutáni vasuti baleset 30 sérültjét a debreceni bartók béla uti kórházban megvizsgálták, s mint a kórház ügyeletes orvosa elmondta: közülük 26-ot a szükséges orvosi ellátás után hazaengedtek. négy sérültet továbbra is a kórházban ápolnak. egyikük mellkasi zúzódásokat szenvedett, két utas agyrázkódást kapott, a vonat vezetője pedig kulcsontörést szenvedett. /mti/

sz/mi/gw sl

17.31 031082 0487

-. -

sb0030 4 180 mtib1033

időjárásjelentés

1982. október 3. - a meteorológiai intézet jelenti október 3-án, vasárnap 19 órakor:

hűvösebb idő.

várható időjárás az ország területére hétfő estig: időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő eső nem valószínű. az északkeleti, keleti szél gyakran megélnkül, helyenként erős széllokések is lehetnek. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 16-21 fok között várható. /mti/

gg/gw sl

18.14 031082 0452

-. -

sb0031 4 180 mtib1035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. október 3.  
 sb0001 szlovák nemzetiségi nap  
 sb0002 naiv művészek kiállítása  
 sb0003 miháltz pál kiállítása esztergomban  
 sb0004 nemzetiségi koncert baranyában  
 sb0005 barátság-vonat érkezett moszkvából  
 sb0006 muzeológus házigazdák pécsett  
 sb0007 munkakutya bemutató szántópusztán  
 sb0008 a néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredménye  
 sb0009 micimackó szolnokon  
 sb0010 móri napok  
 sb0011 időjárásjelentés  
 sb0012 befejeződött a jubileumi ünnepség sopronban  
 sb0013 új hazai kozmetikumok - szakmai bemutató  
 sb0014 csipkekiállítás sopronban  
 sb0015 elmúlt az ár-és belvizveszély  
 sb0016 a megújuló szövetkezeti jogról  
 sb0017 vasárnap is dolgoztak a földeken  
 sb0018 lehül a levegő  
 sb0019 tájházavató szakályon  
 sb0020 a wiener sa:ngerknaben vendégszereplése  
 sb0021 nemzetiségi táncgyűttes gálaműsora  
 sb0022 tápéi bucsu

li

bel

- 20 -

1982. 10. 03.

sb0023 csóti gábor kiállítása  
sb0024 puja frigyos hazaérkezett  
sb0025 vasuti baleset  
sb0026 szüreti felvonulás tokajban  
sb0027 véget ért a debreceni nagyvásár  
sb0028 pro teatro-díj átadása  
sb0029 a vasuti baleset sérültjeinek állapota  
sb0030 időjárásjelentés  
/mti/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: somogyi lajos

gw sl

v é g e

18.27 031082 1294

h

..-



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. október 04.

bel.

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

készül az új tolóhajó - a legnagyobb piac a szovjetunió

1982. október 4. - rövidesen megkezdődnek az első 2400 lóerős új típusú tolóhajó üzemi próbái a magyar hajó- és darugyárban. a hajó szovjet megrendelésre készül, s még az év vége előtt átadják partnerüknek a korábban szállított tolóhajóknál jóval nagyobb teljesítményű, korszerűbben és kényelmesebben felszerelt vízijárművet. az új típus a jövő évtől felváltja a 2000 lóerősöket.

az mhd-nak továbbra is a legnagyobb vásárlói a szovjet sudoimport, és mashinoimport külkereskedelmi egyesülések. a tolóhajókon kívül nagy tételben rendelnek uszó és portáldarukat is. a hajógyár 16 és 25 tonnás uszódarukat exportál rendszeresen a szovjetunióba, ezek a típusok évek óta beváltak. ugyanakkor a várhatóan 1985 után szállítandó új uszódaru típus is már a tervezőasztalon van. a portáldaruk között jelenleg jórészt még a hagyományos típusok szerepelnek az export árulistán, de az idén az mhd elkészítette az első olyan műszaki újdonságnak számító berendezést, amely mínusz 40 celsius fokos hidegben is üzemeltethető. /mti/

sz/pá/sl/gw az

00.10 041082 1109

..-